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Звіт незалежного аудитора  
 

Акціонеру Акціонерного товариства “Національна акціонерна компанія “Нафтогаз України” 

Звіт про аудит консолідованої фінансової звітності 

Наша думка  
На нашу думку, консолідована фінансова звітність відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах, 
консолідований фінансовий стан Акціонерного товариства «Національна акціонерна компанія «Нафтогаз 
України» (далі – «Компанія») та його дочірніх підприємств (далі разом – «Група») станом на 31 грудня 2021 
року і консолідовані фінансові результати та консолідований рух грошових коштів Групи за рік, що 
закінчився на вказану дату, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ) і 
відповідає, в усіх суттєвих аспектах, вимогам Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні» щодо фінансової звітності. 

Наш звіт аудитора відповідає нашому додатковому звіту для акціонера від 17 травня 2022 року. 

Предмет аудиту 

Консолідована фінансова звітність Групи включає: 

● консолідований звіт про фінансовий стан станом на 31 грудня 2021 року; 
● консолідований звіт про прибуток чи збиток за рік, що закінчився на вказану дату; 
● консолідований звіт про сукупний дохід за рік, що закінчився на вказану дату; 
● консолідований звіт про зміни у власному капіталі за рік, що закінчився на вказану дату;  
● консолідований звіт про рух грошових коштів за рік, що закінчився на вказану дату; та 
● примітки до консолідованої фінансової звітності, які включають опис основних принципів облікової 

політики та іншу пояснювальну інформацію.  

Основа для думки  
 
Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Наша відповідальність відповідно 
до цих стандартів описана далі у розділі "Відповідальність аудитора за аудит консолідованої фінансової 
звітності" нашого звіту.  

Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як 
основи для нашої думки.  

Незалежність 
Ми є незалежними по відношенню до Групи відповідно до Кодексу етики професійних бухгалтерів 
(включаючи Міжнародні стандарти незалежності) Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів 
(Кодекс РМСЕБ) та етичних вимог Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність», які стосуються нашого аудиту консолідованої фінансової звітності в Україні. Ми виконали наші 
інші етичні обов'язки відповідно до цих вимог і Кодексу РМСЕБ. 

Відповідно до всієї наявної у нас інформації, ми заявляємо, що ми не надавали неаудиторських послуг, 
які заборонені частиною 4 статті 6 Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність». 

Послуги, крім послуг з обов'язкового аудиту, які ми надали Групі протягом періоду з 1 січня 2021 року по 
31 грудня 2021 року, включають наш огляд проміжної скороченої консолідованої фінансової звітності 
Групи за 6 місяців, які закінчуються 30 червня 2021 року.  

 



 

 

 

Суттєва невизначеність, пов’язана з безперервністю діяльності 
Ми звертаємо увагу на Примітку 2 у консолідованій фінансовій звітності, в якій описано, що Група зазнає 
впливу істотних ризиків, пов'язаних із подальшим ходом поточного повномасштабного воєнного 
вторгнення Російської Федерації в Україну. Масштаби чи строки подальшого перебігу подій або термін 
завершення воєнних дій є фактором невизначеності. Як зазначено у Примітці 2, ці події та умови разом з 
іншими питаннями, описаними у цій Примітці, свідчать про існування суттєвої невизначеності, яка може 
викликати значні сумніви у спроможності Групи продовжувати подальшу безперервну діяльність.  Наша 
думка не є модифікованою щодо цього питання. 

Пояснювальний параграф - Звітність у форматі iXBRL 
Згідно з чинним законодавством, станом на дату цього звіту аудитора консолідована фінансова звітність 
Групи відповідно до МСФЗ повинна бути підготовлена в єдиному електронному форматі (iXBRL). Як 
описано у Примітці 2 до консолідованої фінансової звітності, станом на дату цього звіту аудитора 
управлінський персонал Групи ще не підготував звіт у форматі iXBRL внаслідок обставин, описаних у 
Примітці 2, і планує підготувати та подати звіт у форматі iXBRL протягом 2022 року. Наша думка не є 
модифікованою щодо цього питання.           

Наш підхід до аудиту 
Огляд 

 ● Суттєвість на рівні Групи в цілому: 2 692 мільйона гривень, 
що становить 0,75% чистих активів.  

● Ми виконали аудиторську роботу щодо 7 компонентів Групи, 
всі з яких розташовані в Україні. З огляду на структуру Групи, 
аудит 4 компонентів Групи було проведено командою 
аудиторів Групи, тоді як аудит решти 3 компонентів було 
проведено аудиторами компонентів.  

● Відвідування об'єктів були здійснені в Україні. 
● Обсяг нашого аудиту покрив 99% виручки Групи, 99% 

загальних активів Групи та 98% прибутку Групи до 
оподаткування за абсолютним значенням.  

● Оцінка основних засобів 
● Облік перегляду умов погашення дебіторської 

заборгованності за договором купівлі-продажу та за 
договором про компенсацію недоотриманого доходу від 
послуг транспортування газу 

● Оцінка дебіторської заборгованості за природний газ 
● Виконання певних зобов'язань за кредитними договорами та 

проспектами випуску Єврооблігацій, які можуть вплинути на 
класифікацію заборгованості Групи 
      

 
У процесі планування аудиту ми визначили суттєвість та оцінили ризики суттєвого викривлення 
консолідованої фінансової звітності. Зокрема, ми проаналізували, в яких областях управлінський 
персонал сформував суб'єктивні судження, наприклад, щодо суттєвих бухгалтерських оцінок, що 
включало застосування припущень і розгляд майбутніх подій, з якими внаслідок їх характеру пов'язана 
невизначеність. Крім того, як і в процесі всіх наших аудиторських перевірок, ми розглянули ризик обходу 
механізмів внутрішнього контролю управлінським персоналом, у тому числі, серед іншого, оцінку наявності 
ознак необ'єктивності управлінського персоналу, яка створює ризик суттєвого викривлення внаслідок 
шахрайства. 
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Суттєвість 
Визначення обсягу нашого аудиту зазнало впливу застосування нами суттєвості. Аудит призначений для 
отримання достатньої впевненості у тому, що консолідована фінансова звітність не містить суттєвих 
викривлень. Викривлення можуть виникати внаслідок шахрайства або помилки. Вони вважаються 
суттєвими, якщо можна обґрунтовано очікувати, що окремо чи в сукупності вони вплинуть на економічні 
рішення користувачів, які приймаються на основі цієї консолідованої фінансової звітності. 

Виходячи з нашого професійного судження, ми встановили певні кількісні порогові значення для 
суттєвості, у тому числі для суттєвості на рівні консолідованої фінансової звітності Групи в цілому, як 
показано нижче у таблиці. За допомогою цих значень і з урахуванням якісних факторів ми визначили обсяг 
нашого аудиту, а також характер, строки проведення та обсяг наших аудиторських процедур і оцінили 
вплив викривлень, за їх наявності (взятих окремо та в сукупності) на консолідовану фінансову звітність у 
цілому. 

Суттєвість для Групи в цілому 2 692 мільйона гривень 

Як ми її визначили 0,75% чистих активів 

Обґрунтування застосованого 
рівня суттєвості 

Група є державним підприємством, яке працює на сильно 
регульованому ринку природного газу, на якому чинне 
законодавство та ринкова культура встановлюють певні обмеження 
стосовно здатності Групи впливати на ціни та вибирати клієнтів. 
Більшість клієнтів Групи також працюють на ринках із 
регульованими тарифами, відповідно, їхня спроможність 
здійснювати оплату Групі значною мірою залежить від державного 
регулювання тарифів і компенсаційних механізмів. Протягом 
останніх років на українському ринку природного газу відбулися 
певні докорінні зміни з метою його подальшої лібералізації. Однак 
процес лібералізації потребує часу, отже, ці регуляторні фактори 
призводять до викривлення як прибутків, так і виручки Групи, які, 
крім того, зазнають впливу інших ринкових факторів (таких як 
волатильність цін на газ). Таким чином, ані прибуток до 
оподаткування, ані виручка не вважалися коректним базовим 
показником для оцінки суттєвості. Натомість, ми прийняли рішення 
використати в якості базового показника чисті активи, оскільки, на 
нашу думку, вони являють собою більш об'єктивний показник 
масштабів бізнесу. Ми визначили суттєвість на рівні 0,75%, який 
знаходиться у діапазоні прийнятних кількісних порогових значень 
суттєвості. 

  



 

 

 

Ключові питання аудиту  

Ключові питання аудиту – це питання, які, на нашу професійну думку, мали найбільше значення для 
нашого аудиту консолідованої фінансової звітності за поточний період. Ці питання були розглянуті у 
контексті нашого аудиту консолідованої фінансової звітності в цілому та при формуванні нашої думки про 
цю звітність, і ми не висловлюємо окремої думки з цих питань. Крім питань, описаних у розділі “Суттєва 
невизначеність, пов'язана з безперервністю діяльності”, ми визначили питання, які описані нижче, 
ключовими питаннями аудиту, про які слід повідомити у нашому звіті.  
 

Ключове питання аудиту Які аудиторські процедури були виконані 
стосовно ключового питання аудиту 

Оцінка основних засобів 
ɼʠʚ. ʇʨʠʤʽʪʢʠ 5, 27 ʽ 30 ʜʦ ʢʦʥʩʦʣʽʜʦʚʘʥʦʾ 
ʬʽʥʘʥʩʦʚʦʾ ʟʚʽʪʥʦʩʪʽ 
Група застосовує модель переоцінки для 
подальшої оцінки основних засобів, які 
використовуються у профільній діяльності Групи. 

Станом на 31 грудня 2021 року балансова вартість 
цих активів складала 266 266 мільйонів гривень, 
що становить 91% від загальних основних засобів 
Групи. За результатами переоцінки Група визнала 
дооцінку в сумі 84 593 мільйона гривень і 
нарахування знецінення в сумі 2 048 мільйонів 
гривень. 

Справедливу вартість було визначено на основі 
звітів про оцінку, підготовлених незалежними 
ліцензованими оцінювачами. 

Визначення справедливої вартості є ключовим 
питанням аудиту, оскільки вимагає застосування 
суб'єктивних неспостережуваних вхідних даних і 
припущень. Крім того, модель оцінки за 
справедливою вартістю є чутливою до зміни 
припущень, використаних для визначення 
економічного знецінення, таких як прогноз цін на 
газ, нафту і нафтопродукти, курси обміну валют, 
запаси корисних копалин, тарифи на основі 
регуляторної бази для сегмента «Зберігання 
природного газу» та ставки дисконту для всіх 
сегментів. 

 
 
 
У ході наших аудиторських процедур ми виконали 
наступне:  

- залучили наших внутрішніх експертів з 
оцінки для аналізу коректності методології, 
використаної незалежним оцінювачем у 
ході переоцінки основних засобів, 
включаючи перевірку розрахунку 
середньозваженої вартості капіталу;  

- оцінили професійну компетентність 
незалежних ліцензованих оцінювачів, 
залучених до процесу переоцінки основних 
засобів;  

- протестували вхідні дані, використані 
незалежними оцінювачами, на предмет їх 
повноти та коректності; 

- порівняли обсяги запасів вуглеводнів для 
сегментів «Внутрішня розвідка та 
видобування» та «Укрнафта» з оцінками 
незалежних інженерних фірм;  

- зробили запити управлінському персоналу 
Групи на різних рівнях її організаційної 
структури, включаючи технічний персонал, 
щоб переконатися у доказах, які ми 
отримали під час тестування вхідних даних 
і перевірки коректності припущень; 

-  проаналізували судження управлінського 
персоналу у процесі визначення одиниць, 
які генерують грошові кошти, та 
припущення, що лежать в основі прогнозу 
грошових потоків Групи;  

- порівняли управлінські оцінки з наявними 
короткостроковими та 
середньостроковими бюджетами Групи;  

- перевірили математичну точність 
економічних моделей і коректність 
порівняння та віднесення результатів на 
балансову вартість окремих статей 
основних засобів і відповідних сегментів.  

Ми також оцінили достатність відповідних 
розкриттів інформації щодо активів, оцінених за 
справедливою вартістю, у примітках до 
консолідованій фінансовій звітності.  


